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UVOD 

POJAM PRIMENE PRAVA 

Pravo – pravne norme, stvorene pravnim aktima, postoje da bi se ljudi ponašali po njima. 
Ako se ljudi ne bi ponašali po pravnim normama, one bi postale besmislene I neupotrebne. 
Pravni poredak je u potpunosti ostvaren tek ako se ljudi ponašaju po pravnim normama. 

Primena prava se može definisati kao ponašanje ljudi, pravnih subjekata, po pravnim 
normama ili,tačnije, po pravilima o ponašanju sadržanim u pravnim normama.1   

Pošto u pravnoj normi uvek postoje dva pravila ponašanja – dispozicija I sankcija, tako se I 
primena prava može definisati kao ponašanje odgovarajućih  pravnih subjekata bilo po 
dispoziciji bilo po sankciji.Ova dva pravila su tako sastavljena da se primenjuje ili jedno ili 
drugo. Subjekat će se ponašati po dispoziciji I tada se neće primenjivati sankcija, ili po 
sankciji pa će se u tom slučaju na njega i primeniti sankcija pod pretnjom državne prinude. 

Osim ovog, postoji još nekoliko značenja termina primene prava. U posebnom užem 
značenju, primena prava označava samo primenu opšte pravne norme u konkretnom slučaju. 
S jedne strane utvrđivanjem činjenice, da se opšta norma odnosi na dati, konkretan slučaj – 
pravni silogizam, I s druge strane, konkretizacijom I indivudualizacijom opšte pravne norme 
u konkretnom slučaju donošenjem pojedinačne pravne norme. Primena prava u ovom 
značenju odnosi se na misaone radnje, psihičke procese, a ne na praktično ponašanje pravnih 
subjekata po pravnim normama.2 

Treće, najuže značenje primene prava označava samo izvršenje sankcija koje mogu da budu 
uperene prema licima (restitutivne i restributivne) i prema pravnim aktima (rušljivost I 
naštavost).  

VRSTE PRIMENE PRAVA 

Na osnovu prve definicije – primena prava kao ponašanje subjekata po dispoziciji odnosno 
sankciji, razlikujemo dve vrste primene prava: 

- dobrovoljna primena prava i  
- prinudna primena prava. 

Dobrovoljna primena prava podrazumeva ponašanje po dispoziciji I satoji se iz ponašanja 
subjekta koji je potčinjen dispoziciji. Ukoliko je prinudna, sastoji se uvek iz iz ponašanja dva 
subjekta – prvog, subjekta dispozicije, koji je prekršio, I drugog – državnog organa za 
prinudu, koji ima da primeni svojom silom sankciju na prvog subjekta, koji je prekršio 
dispoziciju.  

                                                           
1 Radomir D. Lukić- Uvod u pravo; Beograd 1995; str. 264 
2 D. Mitrović – Osnovi prava; Beograd 2004; str 358 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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